



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

№1
2025г.

Тюльганского районного суда

Подведены итоги работы судебной системы Тюльганского района в 2024 году

17 февраля на базе Тюльганского районного суда Оренбургской области прошло совещание, на котором подведены итоги работы районного суда и судебного участка мирового судьи за 2024 год. В итоговом мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Муниципального образования Тюльганский район А.Ю. Кузнецов, прокурор Тюльганского района А.Г. Решетняк, руководитель Октябрьского Межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Оренбургской области С.А. Свиридов, начальник Отделения МВД России по Тюльганскому району В.В. Кузнецов, работники аппарата районного суда и судебного участка мирового судьи.

Открыл итоговое совещание председатель Тюльганского районного суда А.М. Абросимов, выступив с докладом об основных показателях работы судебной системы района. В своем выступлении Андрей Михайлович отметил, что в 2024 году районным судом рассмотрено 49 уголовных дел. Наибольшее количество совершенных преступлений составляют: против семьи и несовершеннолетних – 11 дел, нарушение правил безопасности и эксплуатации транспорта – 9 дел, кражи – 4 дела и другие. Показатель качества рассмотрения уголовных дел составил 100 % при среднеобластном показателе 99,05 %. К наказанию в виде лишения свободы были приговорены 3 лица (АППГ - 11). К наказанию, не связанному с лишением свободы пригово-

рено 36 лиц, из них: к штрафу 9 лиц (АППГ – 7); к обязательным работам 6 лиц (АППГ – 13); к исправительным работам 11 лиц (АППГ – 12 лица), к ограничению свободы – 6 лиц (АППГ – 0). Таким образом, наказание в виде реального лишения свободы применялось в 8% случаев от общего числа осужденных лиц.

В 2024 году осуждено 11 женщин с назначением наказания, не связанного с лишением свободы. 14 лиц, привлеченных к уголовной ответственности, совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения. Осуждено 8 лиц, которые имели не снятые и не погашенные судимости.

Помимо этого, в 2024 году рассмотрено 66 уголовных материалов (об избрании и продлении меры пресечения, замены наказания, о наложении ареста на имущество и другие).

За 12 месяцев 2024 года рассмотрено 297 гражданских дел и 81 административное дело в порядке КАС РФ. По-прежнему преобладают дела о взыскании сумм по договору займа и кредитному договору, споры из жилищного законодательства, семейные и трудовые споры, дела о наследстве имущества, дела особого производства (об установлении юридических фактов, о признании гражданина недееспособным и другие). Все гражданские дела рассмотрены с соблюдением процессуальных сроков.

Согласно приведенной стати-

стике за первое полугодие 2024 года Тюльганским районным судом окончено 81 дело об административных правонарушениях. Наибольшее количество дел рассмотрено: 31 дело о побоях (АППГ – 23); 14 дел о неповиновении законному распоряжению или требованию сотрудников полиции (глава 19 КоАП РФ) (АППГ – 11); 8 дел о нарушении иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации (АППГ – 2).

Далее мировой судья судебного участка в административно-территориальных границах всего Тюльганского района Д.А. Батурина довела информацию о количестве рассмотренных дел судебным участком мирового судьи: уголовные дела – 33, гражданские дела – 4143, административные дела (КАС РФ) – 275, дела об административных правонарушениях – 661.

С докладом о работе суда по различным направлениям выступили работники аппарата суда.

В завершении итогового мероприятия председатель Тюльганского районного суда А.М. Абросимов поблагодарил администрацию, прокуратуру, правоохранительные органы района за плодотворное взаимодействие, а коллективы районного суда и судебного участка мирового судьи за проделанную за прошедший год работу.

Суд отказал в восстановлении срока принятия наследства

Стр.2

В удовлетворении исковых требований судом отказано

Стр.3

Жительница района признана виновной в поджоге дома

Стр.4

Суд обязал сельсоветы разработать проекты

Стр.4

В суд поступило дело о грабеже с применением насилия

Стр.5

Поздравления

Стр.6



Осуждена за оскорбление и применение насилия в отношении сотрудника полиции

Тюльганским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 40-летней жительницы п. Тюльган, которая совершила публичное оскорбление представителя власти, а также применила в отношении него насилие, не опасное для здоровья, при следующих обстоятельствах.

Обвиняемая в июле 2024 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в Тюльганской районной больнице, достоверно зная, что перед ней, при исполнении своих должностных обязанностей, находится

должностное лицо правоохранительного органа – старший участковый уполномоченный полиции, публично в присутствии посторонних лиц высказала в адрес старшего участкового уполномоченного слова грубой нецензурной брани, используя ненормативную лексику.

Также она применила насилие в отношении указанного представителя власти, а именно нанесла 3 удара кулаком своей правой руки в область груди и правого предплечья старшего участкового уполномоченного поли-

ции, причинив телесные повреждения в виде ссадин на правом предплечье, передней поверхности грудной клетки.

Приговором суда женщина признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 318 и статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и по совокупности указанных преступлений путем частичного сложения наказаний, осужденной назначено наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей.

Суд взыскал компенсацию морального вреда

В Тюльганский районный суд обратилась женщина с иском о компенсации морального вреда в связи с гибелью матери. При рассмотрении гражданского дела было установлено, что в ноябре 2023 года на автодороге «Тюльган-Новомурапталово» водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21070, допустил наезд на пешехода. В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход получила телесные повреждения и скончалась на месте ДТП. Постановлением СО Отд МВД России по Тюльганскому району в возбужде-

нии уголовного дела по факту указанного ДТП было отказано, в связи с отсутствием в действиях водителя признаков состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ.

В отсутствие вины водителя, суд возложил на него обязанность по возмещению вреда, как на владельца источника повышенной опасности – автомобиля ВАЗ 21070 в момент ДТП. При определении размера компенсации морального вреда, подлежащего взысканию, суд учел степень физических и нравственных страданий истца, потерявшего

родного человека, привязанность истца к погибшей, фактические обстоятельства ее смерти, отсутствие у водителя технической возможности предотвратить наезд на пешехода, которая в момент происшествия в вечернее время шла по середине проезжей части автомобильной дороги, будучи в состоянии опьянения, материальное положение ответчика, требования разумности и справедливости.

Решением суда с ответчика в пользу истца взыскана компенсация морального вреда в размере 100 тысяч рублей.

Суд отказал в восстановлении срока принятия наследства

В Тюльганский районный суд обратился молодой человек с иском о восстановлении срока принятия наследства, оставшегося после смерти его бабушки. В обосновании заявленных требований указано, что в апреле 2024 года умерла его бабушка. Его мать, которая умерла в 2018 году, являлась дочерью умершей бабушки. Так как мать являлась наследником первой очереди, но умерла до открытия наследства, то ее доля как наследника по закону переходит к истцу по праву представления. Кроме него наследниками первой очереди являются его дядя и тетя. О смерти бабушки и об открытии наследства он узнал не сразу из-за проживания в разных регионах, не являющийся соседними

друг к другу. Его дядя и тетя о смерти бабушки ему не сообщили. В связи с этим он не имел возможности своевременно обратиться к нотариусу в установленный законом срок с заявлением для принятия наследства.

Суд, отказывая в удовлетворении исковых требований, исходил из того, что истцом не было представлено каких-либо доказательств исключительности причин, с которыми законодатель связывает возможность восстановления срока принятия наследства. На момент смерти бабушки он являлся совершеннолетним, дееспособным гражданином, имел возможность поддерживать общение с близким родственником, проявлять заинтересован-

ность к судьбе наследодателя и своевременно узнать о его смерти. В ходе судебного заседания установлено, что истец в течение срока принятия наследства узнал о смерти наследодателя, однако с заявлением о его принятии своевременно не обратился. Доводы истца о том, что ответчики скрыли от нотариуса наличие наследника первой очереди, не являются основаниями для восстановления срока принятия наследства, поскольку действующее законодательство не возлагает на наследника обязанности сообщать нотариусу сведения о других наследниках наследодателя.



Жителю п. Тюльган грозит наказание за управление мотоциклом в состоянии опьянения

В Тюльганский районный суд Оренбургской области для рассмотрения по существу обвинения поступило уголовное дело в отношении жителя районного центра, обвиняемого по части 2 статьи 264.1 УК РФ, за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частью 1 статьи 264.1 УК РФ.

Органами предварительно расследования установлено, что мужчина, будучи лишенным права управления транспортными средствами по приговору суда, имея не погашенную и не сня-

тую в установленном порядке судимость за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 264.1 УК РФ, вновь совершил аналогичное преступление, а именно управлял в состоянии алкогольного опьянения мотоциклом. Так как мужчина передвигался на мотоцикле без мотошлема, ему сотрудником полиции неоднократно подавались сигналы об остановке, которые он игнорировал. При попытке скрыться от преследования сотрудника полиции, мотоциклист не справился с управлением и допустил опрокидывание мотоцикла, после чего был задержан полицейским.

От прохождения медицинского

освидетельствования на состояние опьянения водитель мотоцикла отказался, однако при общении с ним сотрудники полиции установили наличие признаков алкогольного опьянения, таких как запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, поведение, не соответствующее обстановке.

В случае установления вины жителя п. Тюльган в инкриминируемом ему деянии судом, ему грозит до 3 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет.

Жительница Тюльганского района осуждена за долг по алиментам

Тюльганским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении 33-летней жительницы Тюльганского района за неоднократную неуплату алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Ранее привлеченная к административной и уголовной ответствен-

сти за аналогичные деяния женщина зная о том, что на основании решения суда с 2016 года обязана выплачивать алименты на содержание своей дочери, в течение нескольких месяцев уклонялась от их уплаты.

Общая сумма задолженности по алиментам составила 1 187 640 рублей.

В судебном заседании подсудимая признала вину в совершении данного преступления.

Судом жительнице п. Тюльган назначено наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием ежемесячно в доход государства 5% заработной платы.

В удовлетворении исковых требований судом отказано

Тюльганским районным судом Оренбургской области рассмотрено гражданское дело по исковому заявлению отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области к жителю Тюльганского района о взыскании незаконно полученной пенсии по случаю потери кормильца и федеральной социальной доплаты.

Материалами дела установлено, что ответчик, являясь получателем пенсии по случаю потери кормильца и федеральной социальной доплаты, будучи студентом учебного заведения среднего профессионального образования, был досрочно отчислен из учебного заведе-

ния в 2020 году за пропуски занятий и академическую задолженность, однако отделение Фонда пенсионного и социального страхования области о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение ее выплаты, не известил. В результате этого образовалась переплата пенсии по случаю потери кормильца и федеральной социальной доплаты в сумме около 380 000 рублей.

Ответчик иск не признал, просил отказать в удовлетворении иска, пояснил, что не знал об обязанности сообщать в пенсионный орган о факте отчисления его из колледжа.

В судебном заседании фактов, подтверждающих недобросовестность

поведения ответчика, не установлено, также не установлено, что ему своевременно были разъяснены положения, согласно которым, именно прекращение обучения является обстоятельством, влекущим прекращение выплаты пенсии по случаю потери кормильца и федеральной социальной доплаты, и он обязан своевременно сообщать пенсионному органу о данном обстоятельстве.

В удовлетворении исковых требований отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области судом отказано.



Жительница района признана виновной в поджоге дома

Тюльганским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении жительницы Тюльганского района по части 2 статьи 167 Уголовного кодекса РФ – «Умышленное уничтожение чужого имущества, совершенно путем поджога».

Судом установлено, что в январе 2022 года осужденная, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь у дома потерпевшей, облила дверь дома бензином, после чего подожгла. В резуль-

тате указанных действий произошло возгорание дома, который был полностью уничтожен огнем вместе с находящимся в нем имуществом. Совершив поджог, осужденная скрылась с места преступления.

В судебном заседании жительница района призналась в содеянном.

По данному уголовному делу судом вынесен обвинительный приговор в

отношении жительницы района, ей назначено наказание в виде принудительных работ на срок 1 год 6 месяцев с удержанием 10% из заработной платы в доход государства. Также суд обязал осужденную возместить потерпевшей материальный ущерб, причиненный преступлением, в сумме более одного миллиона, а также причиненный моральный вред.

За вождение в нетрезвом виде житель района заплатит крупный штраф

Тюльганским районным судом Оренбургской области вынесен приговор в отношении 47-летнего жителя Тюльганского района, обвиняемого в повторном управлении транспортным средством в состоянии опьянения.

Судом установлено, что мужчина передвигался за рулем своего автомобиля по улицам районного центра с признаками опьянения. Проведенное с согласия гражданина освидетельствование подтвердило

факт его нахождения в состоянии алкогольного опьянения.

За полгода до этого мужчина уже привлекался к административной ответственности за вождение в нетрезвом виде. Повторное совершение данного нарушения в течение одного года с момента исполнения административного наказания влечет привлечение к уголовной ответственности.

Мужчина признан судом виновным в совершении преступления,

предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде штрафа в размере девяносто тысяч рублей с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев. Принадлежащий осужденному автомобиль конфискован.

За угон автомобиля жителю района назначено наказание в виде штрафа

Тюльганским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 29-летнего жителя района, обвиняемого в угоне автомобиля, совершенном группой лиц по предварительному сговору.

Судом установлено, что в августе 2024 года в ночное время подсудимый вместе со своим знакомым совершили угон автомобиля с прицепом у жителя Республики Башкортостан.

Передвигаясь по улицам районного центра, угонщики не справились с управлением, автомобиль съехал в кювет, где подсудимый и его знакомый оставили угнанное транспортное средство.

Собранными по делу доказательствами вина подсудимого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 166 Уголовного кодекса РФ была доказана. Сам

подсудимый также не оспаривал свою виновность.

Жителю района назначено наказание в виде штрафа в размере 50 000 рублей. Также суд обязал подсудимого возместить потерпевшему причиненный в результате повреждения автомобиля имущественный ущерб в размере 102 165 рублей.

Суд обязал сельсоветы разработать проекты организации дорожного движения в соответствии с требованиями законодательства

Тюльганский районный суд рассмотрел 9 гражданских дел по искам прокурора Тюльганского района Оренбургской области в интересах неопределенного круга лиц к администрациям сельских советов района об обязанности разработать проекты организации дорожного движения на сельских автомобильных дорогах общего пользования в соответствии с требованиями, предъявляемыми действующим законодательством.

В судебном заседании установлено, что проекты организации дорожного движения на некоторых

участках автодорог общего пользования в населенных пунктах Городецкого, Репьевского, Чапаевского, Тугустемирского, Троицкого, Екатеринославского, Благовещенского, Благодарновского и Разномойского сельсоветов Тюльганского района не отвечает требованиям технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог», что в свою очередь подвергает опасности участников дорожного движения.

Учитывая, что разработка проекта организации дорожного движе-

ния местным органом исполнительной власти не обеспечена, в целях поддержания безопасного движения транспортных средств, суд обязал администрации сельских советов района в срок до 01.05.2025 разработать проект организации дорожного движения автомобильной дороги на отдельных участках автодорог в соответствии с действующим законодательством в сфере безопасности дорожного движения.



В суд поступило уголовное дело по факту фиктивной регистрации гражданина в жилом помещении

В Тюльганский районный суд поступило уголовное дело в отношении ранее судимого жителя с. Алмала Тюльганского района, обвиняемого по статье 322.2 УК РФ – «Фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту жительства в жилом помещении».

Органами предварительного расследования мужчина обвиняется в том, что в феврале 2024 года он подал в Многофункциональный центр заявление о намерении предоставить принадлежащий ему дом для проживания своей знакомой. На основании

данного заявления женщина была зарегистрирована в доме фигуранта, однако намерения проживать по данному адресу у нее не было, так же как и не было намерения у подсудимого предоставить свой дом для проживания знакомой.

За указанные незаконные действия подсудимый получил денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей.

Тем самым житель района воспрепятствовал выполнению функций по контролю и учету в сфере миграционного законодательства соответ-

ствующими государственными органами.

Согласно санкции статьи 322.2 УК РФ, за совершение данного преступления жителю района может быть назначено наказание в виде крупного денежного штрафа в размере до 500 000 рублей, либо принудительных работ на срок до 5 лет, либо лишения свободы на тот же срок, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.

В суд поступило уголовное дело по факту незаконной рубки лесных насаждений

На рассмотрение Тюльганского районного суда поступило уголовное дело в отношении 50-летнего жителя Республики Башкортостан.

Органами предварительного следствия мужчина обвиняется в том, что в октябре 2024 года он осуществил незаконную рубку пяти сырорастущих деревьев породы клен, произраставших на территории Тугустемирского участкового лесничества. В

результате указанных незаконных действий Российской Федерации причинен имущественный ущерб в размере 136 829 рублей.

В соответствии с действующим уголовным законодательством за преступление, предусмотренное п. «г» ч. 2 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусмотренно наказание в виде штрафа в размере от пятисот тысяч рублей до одного

миллиона пятисот тысяч рублей, либо принудительных работ на срок до четырех лет, либо лишения свободы на тот же срок. В качестве дополни-

тельного наказания при назначении принудительных работ и лишения свободы могут быть назначены штраф или лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

В суд поступило дело о грабеже с применением насилия

В Тюльганский районный суд поступило уголовное дело о грабеже с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья.

Из обвинительного заключения следует, что в начале февраля текущего года ранее не судимая 27-летняя жительница Тюльганского района находилась в гостях у знакомого, где они распивали спиртные напитки. Когда алкоголь закончился, а подсудимой хотелось продолжить

его употребление, она стала требовать у потерпевшего деньги на его покупку. В ответ на отказ потерпевшего, подсудимая повалила его, сдавила травмированную руку, чтобы он не смог сопротивляться, и похитила из карманов надетых на нем брюк денежные средства в сумме 2500 рублей. Все происходило в присутствии других гостей.

Действия женщины органами предварительно расследования ква-

лифицированы по пункту «г» части 2 статьи 161 Уголовного кодекса РФ – «Грабеж, совершенный с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья». За совершение данного преступления жительнице района грозит до семи лет лишения свободы. В качестве дополнительного вида наказания могут быть назначены штраф или ограничение свободы.



Первое место в лыжной гонке

8 февраля на тюльганском стадионе «Восход» прошло ежегодное спортивное мероприятие – Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России».

В мероприятии принял

участие судья в отставке Молофеев П.С.

Петр Сергеевич занял первое место среди мужчин своей возрастной категории.

Коллектив Тюльганского районного суда поздравляет

Молофеева П.С. с очередной спортивной победой, и желает дальнейших спортивных успехов.

В Тюльганском районном суде прошло мероприятие, посвященное 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

27 марта Тюльганский районный суд открыл свои двери для учеников Тюльганской средней общеобразовательной школы №1.

Школьники встретились с председателем суда Абросимовым А.М. и помощником председателя суда Забавиной О.В. Эта встреча была посвящена

предстоящей юбилейной восьмидесятой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Андрей Михайлович и Оксана Владимировна поговорили с учащимися о героизме и самоотверженности русских солдат, о стойкости и мужестве, о любви к Родине и невероятной цене победы, которая измеряется

миллионами жизней. После беседы у ребят была возможность задать председателю районного суда вопросы о деятельности суда, на которые он с удовольствием ответил.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ИМЕНИННИКОВ!

Коллектив Тюльганского районного суда поздравляет
с Днем рождения:

**Забавину Оксану Владимировну
Разинкину Анастасию Александровну
Воякину Ольгу Александровну
Парфенову Светлану Федоровну**

**Улыбок, солнца и тепла, пусть все желания сбываются,
Отлично ладятся дела, все в личной жизни получается!
Поддержки их и одобрения, и чаще в жизни дней таких,
Как этот яркий День рождения!**

Выпуск подготовлен пресс-службой Тюльганского районного суда, под руководством председателя суда Абросимова А.М. ТИРАЖ—50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 462010, Оренбургская область, п.Тюльган, ул.Ленина, д.43.

Телефон (факс): 8(353-32)2-14-13.

E-mail: tyulgansky.orb@sudrf.ru; Интернет сайт суда: <http://tyulgansky.orb.sudrf.ru>.